NOM : ECC n°1 - (Evaluation des Connaissances et de la Compréhension)
SES - Seconde — septembre 2012 — marjorie.galy@wanadoo.fr

& Lisez le sujet dans son intégralité avant de commencer a répondre afin de tenir compte du baréme.
%« A la fin de I’évaluation, collez le sujet sur la premiere page de votre copie double.
# Utilisez autant que possible le vocabulaire vu en cours. Abréviations personnelles interdites.
# Rédigez vos réponses comme si vous expliquiez a un novice.

1) Qu’est-ce qu’une bulle spéculative ? (/2)

2) En général, quand la demande d’un bien est supérieure a 1’offre, les prix : (/1)
U diminuent U augmentent U aucun des deux

3) Evolution du taux d’épargne des ménages (France, INSEE)
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4a) Qu’est-ce que I’épargne des ménages ? (/1)

4b) Faites une phrase précise donnant sens a la données de 1987 sans utiliser 1’expression « taux
d’épargne »). (/2)

4c) Le taux d’épargne est-il un % exprimant une part ou une variation ? (/1)

4d) Décrivez I’évolution du taux d’épargne des ménages de 1950 a 2011 en procédant a la périodisation
appropriée (utilisez des données pertinentes pour quantifier votre description). (/2)

4e) Quel effet a eu la crise de 2009 sur le taux d’épargne moyen des ménages résidents en France ? (/2)
41) Expliquez comment la variation du taux d’épargne des ménages en période de crise entraine un cercle
vicieux (si vous utilisez un schéma pour répondre, vous devez obligatoirement 1’accompagner d’un

commentaire de lecture). (/3)

5) Alors que I’achat d’un téléviseur par un ménage est comptabilisé comme une consommation finale,
pourquoi I’achat du méme téléviseur par un bar est-il comptabilisé comme un investissement ? (/3)

6) Comment les entreprises (du secteur automobile par exemple) réagissent-elles en période de crise ?

(/3)




